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З  ЮВІЛЕЄМ!
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Професійна, наукова та педагогічна діяльність Миколи Анатолійовича 
нерозривно пов’язана із Запорізьким державним медичним університетом, 
багато поколінь випускників знають його як видатного вченого, чудового 
педагога та порядну людину.
У 1978 р.  Микола Анатолійович з відзнакою закінчив Запорізький дер-

жавний медичний інститут. 
У 1979 р. вступив до очної аспірантури інституту при кафедрі анатомії 

людини. Його науковий керівник професор О. Г. Яхниця – перший завідувач 
кафедри нормальної анатомії та проректор Запорізького державного медич-
ного інституту. Олександр Гаврилович розгледів у Миколі  Анатолійовичу 
допитливість, спрагу до пізнання та допоміг йому у процесі становлення  
як науковця, викладача. У 1983 р. М. А. Волошин успішно захистив канди-
датську дисертацію під керівництвом свого вчителя на тему «Особенности 
морфогенеза тимуса в антенатальном и постнатальном периодах в норме и 
после внутриутробного введения антигена».

На честь 60-річчя з дня народження професора 
Миколи Анатолійовича Волошина

У 1990 р. М. А. Волошин захистив докторську дисертацію у спеціалізованій раді Університету дружби народів 
імені П. Лумумби  (м. Москва) на тему «Закономерности строения и морфогенеза эпителиальных канальцев ви-
лочковой железы в раннем постнатальном периоде». Протягом тридцяти років утілюється в життя перспективна 
ідея професора М. А. Волошина про закономірності морфогенезу лімфоїдних органів у нормі, під час імунізації та 
при формуванні імунологічної толерантності, яка стала науковим напрямом кафедри анатомії людини Запорізького 
державного медичного університету. Цю ідею прийняли та розробляють науковці інших морфологічних шкіл. 
Професор М. А. Волошин сформулював концепцію «лімфоцит як фактор морфогенезу органів і тканин» та 

концепцію про розвиток вісцеромегалії у новонароджених після внутрішньоутробної дії чужорідних антигенів 
на лімфоїдну систему плода. Наукову ідею вчений продовжує розвивати, йому допомагають учні та вже й учні 
учнів. Провідна риса Миколи Анатолійовича – прагнення не зупинятися на досягнутому, постійний творчий 
пошук і спрямованість на новаторські, інноваційні підходи. Усе це вселяє впевненість, що наукова ідея про-
фесора М. А. Волошина зробить вагомий, фундаментальний внесок у процес розвитку імуноморфології та увійде 
в аннали історії науки морфології.
В 1991–1990 рр. М. А. Волошин – професор кафедри анатомії людини та за сумісництвом завідувач центральної 

науково-дослідної лабораторії, науковим напрямом якої стала імуноморфологія. 
 В 1992 р. Миколі Анатолійовичу присвоєне вчене звання професора.
В 1994–2009 рр. він – завідувач кафедри анатомії людини, з 2009 р. – завідувач кафедри анатомії людини, топо-

графічної анатомії та оперативної хірургії.
Професор М. А. Волошин є співавтором трьох підручників «Анатомія людини», автором навчально-методичного 

посібника «Основи імунології та імуноморфології».
 Микола Анатолійович зробив вагомий внесок щодо створення українського еквівалента «Міжнародної анато-

мічної номенклатури», котру застосовують студенти, науково-педагогічні працівники та лікарі країни.
Професор М. А. Волошин брав участь у розробці навчальних програм із дисципліни «Анатомія людини», що 

затверджені МОЗ України для медичних, стоматологічних і фармацевтичних факультетів вищих медичних на-
вчальних закладів освіти ІІІ–IV рівнів акредитації.
Микола Анатолійович є одним зі співавторів розробки та створення першого оригінального вітчизняного лі-

карського препарату «Тіотриазолін», який широко використовується для лікування хворих в Україні та країнах 
СНД. Для лікарів, вчених, науковців цікавими будуть 3 монографії з цієї тематики, що написані М. А. Волошиним 
зі співавторами: «Тіотриазолін»; «Тиотриазолин, тиоцетам, тиодарон в практике врача»; «Метаболитотропные 
препараты», а також посібник «Доклиническое иммуноморфологическое исследование иммунотоксического 
действия лекарственных средств» і методична рекомендація «Морфологические исследования для оценки имму-
нотоксичности лекарственных средств», затверджена ДФЦ МОЗ України.  

 Крім того, Миколою Анатолійовичем написано ще дві монографії: «Тимус новорождённых»; «Діагностика та 
лікування хворих на дисгормональні гіперплазії молочної залози» та методична рекомендація «Предраковое за-
болевание шейки матки». 
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Микола Анатолійович активно займається підготовкою та атестацією науково-педагогічних кадрів вищої квалі-
фікації. Під керівництвом професора виконано 5 докторських, 17 кандидатських дисертацій. З 1991 р. професор 
М. А. Волошин виконує обов’язки вченого секретаря спеціалізованої вченої ради при Запорізькому державному 
медичному університеті, в якій було захищено понад 200 докторських і кандидатських дисертацій, що затверджені 
ВАК колишнього СРСР та України. З 2010 р. М. А. Волошин – член спеціалізованої вченої ради при Запорізькому 
державному університеті. Автор 350 наукових публікацій, 41 патенту та винаходу України та Російської Федерації.
Професор М. А. Волошин виконує великий обсяг громадської роботи: є головою Запорізького осередку та членом 

Президії Українського товариства анатомів, гістологів, ембріологів і топографоанатомів, академіком міжнародної 
академії інтегративної антропології. 
Професор М. А. Волошин – один із організаторів проведення всеукраїнських науково-практичних конференцій 

«Роль імунних, ендокринних та нервових механізмів в процесах морфогенезу та регенерації» (Запоріжжя, 2003, 
2007); «Тіотриазолін і його комбінаційні лікарські препарати: досягнення та перспективи» (Запоріжжя, 2002, 2010). 
Досвід вченого та керівника, активна участь у науковому житті країни здобули заслужений авторитет і повагу 

серед інших науковців.  Професор М. А. Волошин є членом редакційної ради 4 фахових журналів, в яких публікують 
морфологічні наукові роботи: «Український морфологічний журнал» (м. Луганськ), «Світ біології та медицини» 
(м. Полтава), «Таврійський медико-біологічний журнал» (м. Сімферополь), «Клінічна анатомія та оперативна 
хірургія» (м. Чернівці). 
За вагомі заслуги перед суспільством у сфері науки Миколі Анатолійовичу Волошину  в 2011 р. надано звання 

заслуженого діяча науки та техніки України.
Студенти та молоді вчені шанують відомого науковця за доброзичливість, високу порядність, простоту в спіл-

куванні, гумор, уміння доступно пояснити найскладніші проблеми, розв’язати життєві труднощі. 
Життєва позиція Миколи Анатолійовича Волошина – бути вільною людиною у житті, творчості, науці, адже 

вільна людина – це дивовижна особистість, в якій поєднується гострий розум, безмежний духовний світ, зухвалість 
у характері, стійка харизма. Вільні люди необхідні світу. Без таких, як Микола Анатолійович, життя здавалося б 
сірим та одноманітним.
Від всієї душі та щирого серця вітаємо Миколу Анатолійовича, зичимо творчих задумів, незмінних успіхів, до-

сягнень! Нехай кожен Ваш день буде наповнений оптимізмом, світлими емоціями та щирою радістю!

Ректорат і колектив Запорізького державного 
медичного університету, колеги, учні, друзі


